

面孔 | MIANKONG

原央视女主播姜丰
发文疑似悼念友人

12月9日凌晨，前央视女主播姜丰发文，疑似悼念逝去的友人徐明，称：“生离始，死别终，苍天弄人犹不悔，明月清风自相随。伤叠伤，痛加痛，我心片片化蝶去，唯愿君享九霄乐。”



12月4日，前实德集团、实德俱乐部董事长徐明因病去世，终年44岁。2012年3月，徐明涉嫌经济案件被相关部门控制，后获刑入狱。 据中新社

于幼军中大首办讲座：
反思文革 谢绝拍照

于幼军教授来了，昨日下午，他在中山大学的第一堂课是关于文革的系列讲座之“文化大革命”的缘起发动。该讲座仅限校内师生参加，且提示现场请勿录音、拍照、摄像。于幼军曾任广东省委常委、深圳市长，山西省委副书记、省长等职。今年10月9日，中山大学聘任于幼军为哲学系教授。 据《南方都市报》



“复旦投毒案”凶手林森浩
死刑已被最高法核准

记者9日从林森浩家人处获悉，林森浩的死刑复核已出结果，最高法已下发核准林森浩死刑的裁定书。



2013年4月16日，复旦大学医学院研究生黄洋遭投毒后医治无效死亡，上海警方认定其室友林森浩有重大作案嫌疑。2014年2月18日，上海市第二中级人民法院一审以故意杀人罪判处林森浩死刑。 据《华西都市报》

春运抢票大战将进入白热化
今起市民可抢除夕火车票

星报讯(记者 祝亮) 从今天(10日)起，市民便可通过网络和电话预订除夕当日(明年2月7日)的火车票，本周春运抢票大战将进入白热化阶段，合肥前往广州、深圳、武汉、长沙等多个热门方向的火车票将遭“秒抢”。

根据互联网售票提前60天预售期，今天起，通过互联网、电话和手机客户端，就可以开抢除夕当日的火车票了。值得注意的是，合肥南站、合肥站起售时间均为中午12:30。需要抢票的旅客不要错过抢票时间点。按照往年经验，春节前一周热门方向的火车票票源最为紧张，是节前抢票大战的最高峰。

根据铁路12306官网显示，昨天购买除夕前一天2月6日车票的话，合肥至长沙、成都、重庆、哈尔滨、沈阳、广州等热门城市的动车票已全部售罄，至福州、厦门、武汉等城市多趟列车也无票可售。不过，合肥发往多地的列车中，有部分车次春节前期火车票尚未开售，备注一栏还写有“列车运行图调整，暂停发售”的提示，旅客需多关注12306的提示。

铁路部门相关人士表示，春节前两天是各地车票“秒抢”的最高峰，不过如果旅客没能在第一时间买到票，还可在起售时间30分钟后、开车前15天和开车前1天等时间点“捡漏”。

图说 | TUSHUO

警方查获非法运输保护动物



近日，广西警方抓获两名非法运输国家保护动物的男子，查获多只穿山甲、灰隼、猴面鹰，它们被死死绑住塞在泡沫箱中！有的动物满脸鲜血…… 据央视报道

发布 | FABU

国家统计局：
11月CPI同比增长1.5%

2015年11月份，全国居民消费价格总水平同比上涨1.5%。其中，城市上涨1.5%，农村上涨1.3%；食品价格上涨2.3%，非食品价格上涨1.1%；消费品价格上涨1.2%，服务价格上涨2.1%。1~11月平均，全国居民消费价格总水平比去年同期上涨1.4%。

11月份，全国居民消费价格总水平环比持平。其中，城市、农村均持平；食品、非食品价格均持平；消费品价格持平，服务价格下降0.1%。

星报综合

卫计委：计生证件证明种类繁多
有必要多证合一

国家卫生计生委计划生育基层指导司日前召开生育服务证制度改革座谈会。会议指出，目前卫生计生证件证明种类繁多，管理“碎片化”，有必要建立“多证合一”、统筹管理的模式和制度，可以将生育服务证与《母子健康手册》相结合，把服务贯穿全过程，寓管理于服务之中。 据中新社

中韩中澳自贸协定将于
12月20日同时生效

12月9日下午，商务部副部长王受文与韩国驻华大使交换外交照会，中韩双方共同确认《中华人民共和国政府与大韩民国政府自由贸易协定》将于2015年12月20日正式生效并第一次降税。同日，中国驻澳大利亚大使与澳大利亚新任驻华大使分别代表两国政府在悉尼就中澳自贸协定生效互换两国外交照会，双方共同确认《中华人民共和国政府和澳大利亚政府自由贸易协定》将于2015年12月20日正式生效并第一次降税。 星报综合

谈资 | TANZI

苏州大学奖学金仅发一元
遭学生吐槽：不如不发

“奖学金居然只有一块钱。”前天，一位苏州大学的学生在网上吐槽，“还不如不发呢。”

最近，苏州大学的奖学金成了热词，今年，不论是“学习优秀奖”还是“专项奖”，该大学各个学院的奖学金金额统统都成了象征性的一元钱。往年，苏州大学人民综合奖学金、学习优秀奖学金、卓越创新奖、专项奖学金都有数额不等的现金奖励。今年，除了荣誉证书之外，获奖学生不分种类、等级，均有象征性的一元钱奖励。

据《现代快报》

湖南现奇葩请假条：
我也想结婚 请假5天去寻爱

12月9日，常德男子孟力(化名)的请假条在朋友圈、微博等社交平台传播开来，搞怪的言辞、奇葩的理由，让他火了一把。

“朋友都结婚了，我也想结婚了，特申请休公休5天去寻爱。”请假条上，只有简短的一句话。令人意外的是，这样“不合规”的请假条，孟力的领导已经签批。 星报综合

两女子相隔千里互不认识
只因拨错电话对骂半月

8日上午9时许，广东晋江市公安局深沪派出所接到辖区施某(女)的报警电话，施某告诉民警，她经常被一个陌生电话骚扰。

民警调查得知，近半个月来，施某经常接到一陌生号码打来的电话，但只要自己将电话接起来，对方便开始辱骂自己。无计可施的施某只得求助警察。原来，打电话辱骂施某的是湖北籍女子陈某(女)。陈某称，半个月前，自己拨打朋友号码时误拨成施某电话，谁知施某却在电话中一顿辱骂，过后还回拨自己电话继续骂。据《南方都市报》

长沙“雾炮车”上路抗霾



12月8日，湖南长沙市雨花区在湖南率先试用高科技雾炮车上路流动除尘作业，身管长2.3米、口径1.2米的“巨炮”朝天“轰击”，一个半小时内可将9吨水化为超微水雾喷洒一空，有效降尘驱霾。 据中新社

数说 | SHUSHUO

60亿抄底上海地标写字楼
李嘉诚又回来了

“跑”了的李嘉诚，似乎又回来了。据悉，李嘉诚参股的新加坡上市公司亚腾资产管理有限公司(简称ARA)，于12月8日在上海达成了一桩成交价高达30亿元的写字楼收购案。这是近两个月内，ARA第二次出手“抄底”上海写字楼。2015年10月，由ARA运作的一只私人基金，在上海斥资28.5亿元购入了上海铂金大厦。 据《中国证券报》

A股世纪游轮连拉20个涨停
史玉柱身家增280亿

在巨人网络借壳消息的刺激下，世纪游轮8日开盘后再度涨停并且持续到收盘，这已经是该股复牌以来的第20个涨停板，股价已经暴涨5.7倍。

据了解，自2014年10月27日停牌以来，世纪游轮几经周折最后变更为史玉柱的巨人网络。交易完成后，史玉柱将成为公司的实际控制人，间接持有上市公司1.53亿股左右。据此估算，实际控制人史玉柱的浮盈已经高达280亿元。 据中新社